
 
 
 

C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s    B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

Pour 𝑎 = 4, 𝑏 = −3, 𝑐 = −7 et 𝑑 = 5 

Calculer les expressions suivantes : 

𝐼 = 2𝑎 − 3𝑏 𝐽 = 𝑎𝑐 − 𝑏𝑑   𝐾 = 5(𝑏 − 𝑎) + 𝑐 

 

 

On donne le programme ci-dessous où on considère 2 lutins. Pour chaque lutin, on a écrit un 

script correspondant à un programme de calcul différent 

Lutin n°1 Lutin n°2 

 

 

 Vérifier que si on saisit 7 comme nombre, le lutin n° 1 affiche comme résultat −11 et le lutin 

n° 2 affiche −41.  

 Quels résultats afficheront les lutins si on saisit le nombre −4 ?  

 

 

 

 

 

  a) Si on appelle x le nombre saisi, écrire en fonction de x les expressions qui traduisent le 

programme de calcul du lutin no 1, à chaque étape (instructions 3 à 5). b. Montrer que cette 

expression peut s’écrire x +10. 4. Célia affirme que plusieurs instructions dans le script du 

lutin no 1 peuvent être supprimées et remplacées par celle ci-contre 

Indiquer, sur la copie, les numéros des instructions qui sont alors inutiles. 5. Paul a saisi un 

nombre pour lequel les lutins no 1 et no 2 affichent le même résultat. Quel est ce nombre ? 

 

     Mathématiques : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Compétence M5: Calculer 

               Compétence M2: Modéliser  

                 Compétence M3: représenter 

DM N°5
 

 

Un écrou est constitué d’un parallélépipède rectangle auquel 

on a enlevé un cylindre de diamètre 1 cm. 

Calculer une valeur approchée au dixième près du volume, en 

𝑐𝑚3, de cet écrou. 


